

Körösvidék  
Magyar Nemzeti Múzeum  
Hírlaposztálya  
VIII. Múzeum krt. 14/16. Budapest

# Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Békéscsaba, Szent István-tér 18. Telefon 60.  
Postatakarékpénztári csekk számla: 34-141.

Felelős szerkesztő:  
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak:  
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő  
Egyesülszám ára 10 fillér.

## A főváros

mindig és mindenben kezdeményező, úttörő, példamutató volt. Most, a magyar politikai élet nagy fordulójában, mintha pillanatnyilag változott volna a főváros irányítói szerepe. A vidék megejtözte. A vidék kitaposta számára azt az utat, amelyen haladnia kell. A magyar vidék, amelyben napfényre tört az életerő s nyílt és titkos választókerületeiben egyaránt a jobboldali, nemzeti politikát vitte győzelemre. Akármerre nézünk, akár első, akár a második választási menet eredményeit vesszük számba, nagy megnyugvással és jóleső örömmel csak az állapítható meg, hogy a vidék, kis falvak és nagy városok népe hatalmas többséggel vette magáévá a reformpolitikát.

Itt nincsenek és nem lehetnek kétségek. A titkos választókerületek eredményei fedik, igazolják a nyílt kerületek döntését, a nemzeti irányzat diadalát. Még a pestkörnyék is, ez a nagy és túnyomórészi munkáslakta kerület is a nemzeti irányzatban látja súlyos bajaink orvoslását. Eppen ezért két mandátumot juttatott a reformok képviselőinek s csak egyet-egyet a pártoknak, holott nem is olyan régen, például a szociáldemokraták ebből a kerületből még három képviselőt vittek be a Háza. Mindenütt győzött, mindenütt előretört a nemzeti gondolat.

Magától értetődik, hogy ilyen körülmények között fokozott figyelemmel várja a nemzet, hogy Budapest hogy dönt, mire szavaz? Atérül-e, átérzi-e a rohanó idők súlyos szavát s megjelenteli-e ott az urnák előtt a nemzeti akaratot olyan tisztán, határozottan és olyan fölényrel, mint ahogy tette ezt a vidék?

Budapest az 1920-as megtisztulás után a keresztény nemzeti gondolat egyik legnagyobb erőssége lett. Kell, hogy ezután is a nemzeti gondolat büszke és erős vára legyen. Kell, hogy politikai állásfoglalásában is rátaláljon a vidék kezére. Mert csak akkor teljesítheti híven nagy nemzeti feladatait, ha zászlóvivője tud és akar lenni a nemzeti gondolatnak, amely a választások bizonyossága szerint gyökeret vert már az egész ország népében. Budapestnek ebben a vonatkozásban már nem a kezdeményezés a kötelessége, hanem inkább a befejezés, a teljessétevés. Az, hogy megkoronázza, telézza az országos eredményeket.

Ezt várja Budapesttől a magyar vidék s ezt várja a nemzet.

Bizzunk benne, hogy Budapest megteszi a maga kötelességét:

lelkes és bátor munkása lesz a nemzeti akaratnak, a nagy magyar összefogásnak, a szebb jövődőt kialakító reformoknak. Budapest, az egész ország dédelgetett kedvence, nem járhat külön utakon. Budapest útja a nemzet útja, a

nemzet pedig elindult a reformok felé.

Vasárnap választ Budapest. Az eredmény Budapesten sem lehet más, mint az egész országban volt.

## A titkos kerületekben is a jobboldali pártok vezetnek

Debrecenben déli 12 órakor a szavazás eredménye a következő: Nemzeti Egység 2132, nyilaskeresztes 2187, szociáldemokrata 1785, érvénytelen 349.

Szegeden 12 órakor 6500 szavazatot számoltak össze. Nemzeti Egység 3905, Rassay 1119, szociáldemokrata 1391.

Miskolcon a nemzeti front 5112, nemzeti legitimista 2287, szociáldemokrata 4670. A választási biztos 3 órakor folytatja a számlálást. Vég eredmény 6 és 7 óra között várható.

Ernszt Sándor kijelentette, hogy a pestkörnyéki mandátumról Tebeler János javára lemond, de a politikától nem vonul vissza és tovább dolgozik a párt élén.

Kecskeméten a leadott 18.000 szavazatból 15.310 szavazatot számoltak össze. Ebből a Nemzeti Egység Pártjának listájára esett 5910, a független kisgazdákéra 6456. Héjjas listájára 2759. A hátralévő szavazatok számlálását a kora délutáni órákban fejezik be.

## Bezárták a bukaresti egyetemet a zavargások miatt

Bukarest, március 5. A román egyetem orvosi karának hallgatói mozgalmat indítottak a numerus clausus bevezetése el-

len. A zavargások elkerülése végett az egyetemet hat napra bezárták.

## „Nemcsak a Nemzeti Egység Párt, hanem az egész békéscsabai kerületi közönség képviselője akarok lenni“

### Nagy küldöttség adta át dr Bud Jánosnak a békéscsabai kerület mandátumát

Budapest, április 5. A békéscsabai kerület 35 tagú küldöttsége Korosi László választási elnök vezetésével ma délelőtt adta át dr. Bud János ny. miniszternek a mandátumot. A küldöttség tagjai között voltak: baiczai Beliczey Géza, Rosenthal Adolf, dr. Gally Károly, dr. Banner Benedek, dr. Tardos Dezső, dr. Holländer Lipót, Somogyi Miklós, Szalay Lajos, dr. Szalay Dezső, Lipták János, Molnár János, Zsiros András, Ve-

res András, Kovács Sz. Mihály, Maczák András, Jánovszky János, Kovács Pál, Deutsch Vilmos, Kulpin Ferenc, Elekes Gyula és Hartel Ferencné, a Nemzeti Egység női szervezetének elnöke.

Korosy László üdvözölte a képviselőt. Dr. Gally Károly a Nemzeti Egység szervezete nevében, majd dr. Medovarszky Mátyás városi főjegyző Békéscsaba város közönsége nevében tolmácsolta a jókívánságokat.

Dr. Bud János hosszabb be-

szédben körvonalazta programját:

— Tény, immár harmadikban adják át nekem a békéscsabai kerület mandátumát. Most nagy küzdelemmel értük el az eredményt és úgy érzem, hogy a bizalom harmadikban való megnyilvánulása mellett talán éppen ez teszi a mandátumot a legértékesebbé, mert két ízben felelős állásban levő egyén voltam, amikor megtisztelték a bizalommal, most pedig mint a Nemzeti Egység egyszerű közkatona mentem bele a választási küzdelembe és vittem diadalra a Nemzeti Egység zászlaját. Nem is hiszik, milyen sorsdöntő és nehéz idők elé megyünk és ha valaha történelmi szükségesség volt az egységes nemzeti akarat megnyilvánulása, úgy befelé, mint kifelé, akkor a mai idők azok, amelyek egységét követelnek. Részekre bomlott nemzetnek el kell pusztulnia. Csak egybeforrott nemzet tud megküzdeni minden nehézséggel.

— Most már elült a harc, a szenvedélyeknek le kell csillapodniuk, a választóközönségnek is el kell feleltetnie mindent, ami széthúzás volt, mert egységben van az erő. En a város minden polgárának és minden lakosának a képviselője akarok lenni. Nem a Nemzeti Egység Pártja, hanem a békéscsabai választókerületi közönség képviselőjének tartom magamat.

féltetve minden különbséget, tehát a pártkülönbséget is.

— Ha a nemzet sorsát nézem, azt látom, hogy a történelemtől elszakadni nem lehet, csak a történelmi úton lehet járni és eredményeket elérni. Az a nemzet, amelynek hite van és bizalma van önmagában, nem tűnhetik le a történelem színpadáról. Nekünk ezt a hitet és bizalmat kell belevinnünk a nemzetbe. A történelem útjain kell haladnunk, de fel kell ismerünk az idők követeléseit is.

— A közelmúltban vagyunk, jövedelmek mentek tönkre, a közép osztály majdnem teljesen megszűnt, a proletárizálódás felé haladt a világ. Olyan politikának kell következnie, amely a gazdasági megerősödés felé halad. Vissza kell adni a társadalom gazdasági erejét, a megtorpant egzisztenciákat életerőhöz kell juttatni. minél több kisegzisztenciát akarunk látni, arányban a nagyobb és közep egzisztenciákkal. Csak így tudjuk elérni a jobb jövőt.

Vissza kell adni a föld erejét és a közterheket arányba kell hozni a teherbíró-képességgel.

Az ipar és a mezőgazdaság fejlőd-

désének párhuzamosan kell haladnia. Az alap a földben van és ha itt fogyasztást teremtünk, akkor munkaképv is lesz és a munkás helyzete is lényegesen megjavul.

Foglalkozott dr Bud János a speciális békéscsabai kérdésekkel. Minden jogos érdeket örömmel és szívesen felkarol. Ismeri a kerületnek, a városnak minden kérdését.

Békéscsabának boldognak és nagyinak kell lennie, mert a határszélen befelé és kifelé erőt kell képviselnie. Meg kell oldani a városrendezési kérdéseket, de súlyt helyez a tanyavilág kérdéseinek a megoldására.

— A mi sorsunk — fejezte be szavait dr Bud képviselő — Európa sorsa is és a mi sorsunk javulása Európa sorsának javulását is meghozza.

## NAPI JEGYZETEK

### Az egyik

fővárosi lap azon elmélkedve, hogy milyen lesz az új képviselőház összetétele, megállapítja, hogy sok öreg, tapasztalt politikus kibukott és feltűnően nagy számmal nyomultak be a képviselőházba az „ifjú” frontarcos nemzedék képviselői. Mi erre csak azt mondhatjuk, hogy ennek a változásnak már régebben itt lett volna az ideje. A magyar frontarcosok lendületes rohamokkal törték át annyi idegen ország hadseregének védővonalait s tizenhét évig kellett itthon küzdeniök, hogy a hazai parlamentbe bejuthassanak.

### Prágából

repülőgépen akart hazautazni a Benessel folytatott tárgyalások után Eden lord, az angol birodalom kiküldöttje. Azt hinné az ember, hogy Eden lord teheti. Semmi sem akadályozhatja meg az angol világbirodalom megbízottját abban, hogy a modern technika vívmányai által nyújtott kényelmet kihasználja s egyhuzamban, néhány óra alatt repüljön Prágából Londonba. Mégis megtörtént, hogy Eden lord nem utazhatott haza repülőgépen. Azaz elindult, de Kölnben le kellett szállnia, mert tengeribetegség gyötörte.

Eden lord egyébként már sokszor utazott repülőgépen és még sohasem észlelte a tengeribetegség kínos tüneteit.

Nyilvánvaló tehát, hogy a baj oka nem a repülésben, hanem Prágában keresendő. M.

### Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése 1935. április 5-én délben

Hőminimum + 2,8 C°  
Hőmaximum + 8,8 C°  
A föld felszínén + 2,0  
Csapadék 1,3 mm  
Légnyomás 758,4 mm.

A budapesti meteorológiai intézet jelentése:

Várható időjárás a következő 24 órára: Élénk délnyugati, vagy nyugati szél, változó felhőzet, helyenkint, főleg nyugaton és északon eső, a hőmérséklet nem változik lényegesen.

## „A tótok sohasem szakadtak volna el Magyarországtól, ha tudták volna, hogy mi vár rájuk . . .”

Prága, április 5.

Csütörtökön csendőrök jelentek meg Turócszentmártonban Stass Flóriának, a tót nemzeti párt főtitkárának lakásán, kirángatták a gyárból és magukkal hurcolták. Stass a törvényszék ezelőtt hat és félhónapi fogházra ítélte, mert azt a kijelentést tette, hogy ha a tótok

tudták volna, hogy milyen szomorú sors vár rájuk, sohasem szakadtak volna el Magyarországtól. Az ítélet végrehajtását felfüggesztették, most azonban, ugylátszik, a választások közeledtével úgy akartak megszabadulni a főtitkártól, hogy törvényellenesen elrendelték a büntetés kitöltését.

## Csatározás a keleti egyezmény terve körül

Páris, április 5.

A francia kormány tagjai holnap államtanácsot tartanak, hogy megvizsgálják az időszerű külpolitikai kérdéseket. Az államtanácson szóba kerülnek azok a kérdések, amelyek Suresában, Moszkvában és Varsóban általános vita középpontjában állnak. Elsősorban szóba kerül a francia-angol-olasz együttműködés kérdése és a német fegyverkezés miatt Genfben tett francia lépés és a keleti szerződés ügye. Jólétesült körökben rámutatnak

arra, hogy az államtanács által kidolgozandó irányelvek rugalmasak lesznek, mert lehetővé akarják tenni, hogy Laval Suresában a saját eszméivel jöjjön elő.

Páris, április 5.

A «Temps» jelentése szerint Olaszország csak annyiban érdeklődik a keleti egyezmény iránt, amennyiben az kapcsolatban áll a dunai egyezményvel. Olaszország érdeklődése Középeurópa felé fordult és főként az osztrák függetlenségre irányul.

## Az osztrák fegyverkezési igények visszhangja

London, április 5.

A nemzetközi politika élénken tárgyalta Ausztriának azt az elhatározását, hogy a katonai jog egyenlőség tekintetében megteszi a szükséges előkészületeket. Az angol kormány — mint Londonból jelentik — Ausztriának ama kérelme ügyében, hogy a kötelező katonai szolgálatot helyreállítsa, csak akkor foglalt állást, ha ezt a kérelmet Ausztria Genfben terjeszti elő.

Anglia magatartását a következő szempontok határozzák meg: Az osztrák kormány által kért új erők természete és mértéke, továbbá a többi érdekelt hatalom állásfoglalása.

A Reuter-iroda az osztrák esetleges lépéssel kapcsolatban a kis antant köréből a következő jelentést közli:

A cseh félhivatalos körök úgy vélik, hogy olyan kérdést, mint az osztrák általános sorozás kötelező bevezetése és Magyarország és

Bulgária fegyverkezése, csak a Népszövetség kebelében lehet megoldani. Csehország elítéli a német példa utánzását, de nem zárja ki a kérdésnek a Népszövetség útján való megoldását. Belgrádban azt hiszik, hogy a sorozási kötelezettség Ausztriában csak Németországot erősítené, mert az ifjabb korosztályok rokonszenveznek a nemzeti szocialista eszmékkel. Szerb körökben általános a vélemény, hogy Ausztria csak nemzetközi biztosítékok után nyerhet biztosságot. A román kormány Titulescra bízta az ügy eldöntését.

— Gyulán megkezdődött a gépjárművek felülvizsgálása. A belügyminiszter rendelete alapján a gyulai gépjármű kerületben megkezdődött az autók és motorkecskék felülvizsgálása. Értesülésünk szerint a felülvizsgálat a husvéti ünnepekig tart.

## Vasárnap 1 órakor zóna! CSABA MOZGÓ

Április 5 6-7-én, pénteken fél 7, fél 9, szombaton fél 7, fél 9, vasárnap 1, 3, 5, 7, 9 órakor.

Lehár Ferenc zenéje, Lubitsch Ernő rendezése, a legnagyobb film, a legnagyobb siker:

# Vig özvegy

Vigoperett.

Jeanette Mac Donald ... a legragyogóbb, Vig özvegy MAURICE CHEVALIER ... Daniló

## Rákóczi-ünnepély a polgári leányiskolában

A békéscsabai közs. polg. leányiskola április 8-án délelőtt 10 órai kezdettel Rákóczi-ünnepélyt tart az iskola tornatermében, a következő műsorral:

1. Himmusz. Enekkar.
2. Kajtós: «Rákóczi». Szavalja: Farkas Erzsébet IVa. oszt. tanuló.
3. «II. Rákóczi Ferenc» c. dolgozatát felolvassa Filippinyi Ilona IVb. oszt. tanuló.
4. Esztergom megvétele. Szavalja Tóth Mária IVa. oszt. tanuló.
5. Rákóczi búcsúzik. Részlet Gu. lácsy I. «Pax vobis» c. regényéből. Elmondja Stefanik I. IVa. o. t.
6. Thaly K.: Bujdosó kuruc 1711-ben. Szavalja Kékedi Dóra IVa. o. t.
7. Rákóczi búcsúja. Enekkar.
8. Lampérth: Rodostó. Szavalja Radnai Ilona IVa. oszt. tanuló.
9. Mikes levele Rákóczi hárfájáról. Elmondja Mágori Jolán IVb. o. t.
10. Rákosi: Mikes. Szavalja Bakos Judit IVb. oszt. tanuló.
11. Rákóczi imája. Enekkar.
12. Herezeg F.: Bujdosók c. drámai képéből részletet adnak elő a IV. oszt. tanuló.
13. Orosz I.: Rodostó halottja rah Kassa földjében. Szavalja Knopp Lenke IVb. oszt. tanuló.
14. Hiszekegy. Enekkar.

Az ünnepélyre az érdeklődőket üsztelettel meghívja az igazgatóság.

## Felhívás

A Magyar Munkások Nemzeti Blokkjának elnöksége elhatározta, hogy az április hó 14-én és 15-én megtartandó OTI önkormányzati tagjainak megválasztásánál teljes akarattal és erővel megküzd a demokráta blokkal szemben már csak azért is, mert a múltban, amidőn a megválasztott önkormányzati tagoknak majdnem 75 százaléka demokratákból került ki, semmit sem tudtak keresztülvinni. Kérdem hát tőletek, akartok-e továbbra is nélkülözni gyógykezelést? Akarjátok-e, hogy csak a befizetéseket hajtsák be pontosan, de az ellenszolgálatások hiányosak legyenek? Akarjátok-e, hogy a Ti fillérjeitekből továbbra is bérházakat építsenek a helyett, hogy családi házak építésére kölcsönöket folyósítsanak? Akarjátok-e, hogy azok az állapotok, amelyek oly sokszor elkeserítik a munkások életét, továbbra is fennmaradjanak? Azt hiszem, hogy közös akarattal és hittel hirtelre nem nevetek is, hogy elég volt a bizonytalanságból és ezentúl elvárjuk az önkormányzati tagoktól, hogy tudásuk és komolyságok teljes odaadásával segítik elő mielőbb a panaszok orvoslását. Épen azért itt hívjuk fel benneteket, magyar munkás testvéreim, hogy szakítsunk a múlttal és teljes odaadással támogassuk szavazatunkkal a Magyar Munkások Nemzeti Blokkjának jelöltjeit. A békéscsabai elnökség elhatározta, hogy munkások és háztartási alkalmazottak felvilágosítására folyó hó 7-én délután 3 órakor a Madarász-vendéglőben (Andrássy-út 65. sz.) alatt gyűlést tart, amelyben helybéli szónokokon kívül a Budapestről leérkezett Tóthler János országos elnök is felszólal. Munkás testvérek, legyetek ott minél nagyobb számban, hogy ezáltal is biztosíthassuk a teljes győzelmet. Itt hívjuk fel a vidéki testvérek figyelmét, hogy ezen a gyűlésen minél nagyobb számban képviseltesse magukat.

Maczák János.

## Az egész országban nagy az érdeklődés a békéscsabai Kodály-hangverseny iránt

Az egész ország zeneértő és zenekedvelő közönsége nagy érdeklődéssel várja a Békéscsaba—Erzsébethelyi Daloskör f. hó 7-iki, vasárnapi Kodály-hangversenyét, melynek — mint ismeretes — egy részét a rádió is közvetíti.

Ünnepe lesz ez a hangverseny nemcsak a rendező egyesületnek, de az összes békéscsabai dalosköröknek is.

A rendező egyesület ezuttal is közli, hogy a hangverseny pontosan háromnegyed 8 órakor kezdődik meg.

Jegyek még kaphatók a Maczák-féle drogériában.

Tekintettel nagy érdeklődésre, a rendező egyesület elhatározta, hogy vasárnap fél 12 órától fél egy óráig a Városi Színház pénztárában is árusít jegyeket.

A Szolnoki MAV Millenium Dal- és Zeneegylet pénteken táviratilag jelentette be a hangversenyre való részvételét.

## Husvétra

tortalapot, csokoládét, cacaót, mazsolaszöllőt, mogyorót, dióbelet

**LEGOLCSÓBBAN a Csemegeház-**

TELEFON **ban vásárolhat!**  
263 **Andrássy-ut 6.**

## Vasárnap lesz a frontarcosok Rákóczi-emléknapja

Az Országos Frontarcos Szövetség békéscsabai csoportja II. Rákóczi Ferenc halálának kétszázadik évfordulóján, f. hó 7-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a Városi Színházban Rákóczi emléknapot rendez.

Az ünnepély műsora a következő:  
1. Himnusz. Énekl. az Iparos Dalárda.

2. Megnyitót mond dr. Galli Károly, a Főcsoport elnöke.

3. Kéler: Rákóczi nyitány. Előadja a MOVE szimfonikus zenekara.

4. Ünnepi beszédet mond vitéz Jánossy Gyula polgármester, a Főcsoport diszelnöke.

5. Tárogatón kuruc nótákat ad elő Kollár Dezső.

6. Szaval: Koltay Pál felsőmezőgazdasági iskolai tanár.

7. Erkel: Bánk bán nyitány. Játssza a MOVE szimfonikus zenekara.

8. Hiszekegy. Énekl. az Iparos Dalárda.

Belépődíj nincsen, de műsor-megváltásért 20 fillért kér a Főcsoport.

## Az erzsébethelyi Ev. Kőr böjti délutánja

Az erzsébethelyi Ev. Kőr f. hó 7-én, vasárnap délután 4 órai kezdettel a központi egyházi iskolában böjti délutánt rendez, melyre az érdeklődőket szeretettel meghívja a vezetőség. Az előadást Bárdy Ernő mezőberényi esperes tartja. A műsor többi száma: Fabulya Judit szavalata, Linder László ev. lelkész harmoniumszáma, Lestyán László hegedűszáma, Győry László szavalata, Knauz Károlyné ének-

## „Orthopäd“ cipők FELBER és MAROTTYÁNÁL

Andrássy ut  
„CSABA“-hiteiroda kebelében. 19

száma és az erzsébethelyi Iparos Olvasókör dalkarának karéneke. Belépődíj nincs, önkéntes adományokat köszönettel fogadnak.

## Az Ev. Nőegyesület böjti délutánja

A Békéscsabai Ev. Nőegyesület folyó hó 7-én, vasárnap délután 5 órai kezdettel a Rudolf reálgimnázium tornatermében böjti délutánt tart, amelynek műsora a következő:

1. Közének.
2. Emlékezés Rákóczi Ferencről. Felolvassa Kirner Gusztáv.
3. Rákóczi korabeli dalokat játszik zongorán Szlany Pál.
4. Szaval Hanczár Gábor.
5. Előadást tart Ruttkay Géza szentelőnyai lelkész.
6. Énekel a reálgimnázium énekkara.
7. Bibliaolvasás.
8. Közének.

Belépődíj nincs. Kegyes adományokat szívesen fogad az Ev. Nőegyesület.

## HIREK

— **Ünnepi istentisztelet** II. Rákóczi Ferenc halálának 200 ik évfordulóján. F. hó 8-án, hétfőn II. Rákóczi Ferenc halálának 200-ik évfordulóján a róm. kat. plébánia-templomban, az ág. h. ev. nagy templomban és a ref. templomban reggel 9 órakor tartanak ünnepi gyász-istentiszteleteket.

— **Unitárius istentisztelet** tart f. hó 7-én délután 4 órakor a békéscsabai református templomban Bíró Lajos hódmezővásárhelyi unitárius lelkész.

— **Szűrkének ígérkezik a kisgyűlés.** A f. hó 9-i kisgyűlés tárgysorozata elkészült. A tárgysorozalon kevés és mind csak egyszerűbb ügyek szerepelnek, úgy hogy előreláthatólag hamar végez velük a kisgyűlés. Csabai vonatkozású ügyet mindössze kettőt fognak tárgyalni s azok is csak kisebb jelentőségűek.

— **Meghalt az utolsó 48 as honvéd Nagyváradon.** Geszti Mihály, Nagyvárad legöregebb embere életének 105-ik évében meghalt. Geszti Mihály az utolsó 48-as honvéd volt Nagyváradon, de talán az egész régi Magyarországon is. Másik nevezetessége is volt, mégpedig az, hogy 1830. aug. 18-án, tehát Ferencz Józseffel egy napon született.

— **Ötven százalékos kedvezmény az olasz vasutakon.** Az olasz államvasút érdekes új utazási kedvezményt léptetett életbe. Családok csoportokban való utazás esetén ötven százalékos kedvezményt kapnak. A családtagokhoz hozzá lehet számítani egy háztartási alkalmazottat, egy nevelőt és egy soffört, akik a családdal való utazás alkalmával szintén megkapják az ötven százalékos kedvezményt.

— **Rendőrgolyó ölte meg Barthout?** Desbons ügyvéd, a tartóztatott horvát merénylők védője pótvizsgálatot kér védenői ügyében, mert szerinte Barthout rendőrgolyó ölte meg. Desbons azt kívánja, hogy a merényletről felvett filmet játsszák le előtte. Kérlelme fölött még nem döntöttek.

— **Mozit kap Erzsébethely.** Ismeretes, hogy Békéscsabának három moziengedélyt adott ki a belügyminisztérium, azonban évek óta csak a „Csaba Mozdó“ játszik. Mint értesülünk, Tasi Lajosné (Orosháza) mozit akar nyitni Erzsébethelyen, mégpedig a Fábian-féle vendéglőben (Orosházi-ut 41). Pénteken délelőtt helyszíni szemlé volt a Fábian-féle vendéglőben. Bakó László dr. rendőrfogalmazó, dr. Francziszky Lajos városi aljegyző, Lehotzky László tűzoltó-parancsnok és Áchim Mihály városi mérnök nézték meg a vendéglő tancsalmát, abból a célból, hogy megállapítsák: megfelel-e a terem a mozi céljára. A vizsgálat megállapította, hogy a terem megfelelő, csak kicsi. Eppen azért a bizottság azt tanácsolta Tasi Lajosnénak, hogy ha teheti, válasszon más, nagyobb helyiséget. Pár napon belül Tasi Lajosné dönt, hogy hová kéri a belügyminisztériumtól a moziengedélyt.

Női **kosztümöt** és **köpenyt** mérték után készít

## Németh Árpád

„BIZALOM“ hiteiroda kebelében.

— **A szentgotthárdi iskolaszana-torium.** Lapunkban már többször megemlékeztünk a subalpin kúlmájú, fenyves erdőkől ővezett Szentgotthárdon létesült iskolaszana-toriumról, az ország egyetlen iskolaszana-toriumáról, amelyben 6—18 éves korig mindkét nembeli elemi, polgári, összes középkolai, kereskedelmi iskolai és tanítóképzési gyenge, vérszegény, megerősítésre szoruló iskolásnövendékek vétenek fel, akik gyógykezelésük mellett tanulmányaikat is végzik és kultuszminiszteri rendelet értelmében az iskolaszana-toriumban vizsgáznak. államérvényes bizonyítványt nyernek. Az intézet orvosilag és pedagógiaiilag a legmodernebbül van berendezve, intézeti strand-fürdő, tennispálya, játéktérrel van felszerelve. Az intézetben bennfokó orvosok és tanárok működnek. Felvétel az egész év folyamán történik, a rendszer tanév szeptember 1-től június 30-ig tart, azonban az intézet július és augusztus hónapokra is elfogad mindkét nembeli tanulókat, akik kívánatra oktatásban is részesülnek. A felvett növendékek mérsékelt díjat fizetnek. Hétágpótló voltát mi sem bizonyítja jobban, mint azon körülmény, hogy f. évi július 1-ig minden hely be van töltve és csak július 1-ével nyerhetnek elhelyezést az új növendékek az eltávoztak helyére. Felvételi előjegyzések úgy a nyári hónapokra, mint a jövő évre megkezdődtek. A felvétel módzatairól részletes tájékoztatást ad és kívánatra megküldi az intézet képes ismeretelését az iskolaszana-toriumot fenntartó Magyar Iskola-Szana-torium Egyesület. Budapest, VIII. Sándor-ut. 26. — Lapunk olvasói hivatkozással lapunkra, az egyesület részéről kedvezményben részesülnek.

— **Az asztalosmesterek szakosztálya vasárnap, azaz f. hó 7-én délelőtt 10 órakor az Ipartestületben ülést tart, melyre számos megjelentést kér az előkség.**

— **Országos vásár.** A városához érkezett hivatalos értesítés szerint a legközelebbi országos vásárt Fülöp-szálláson április 14-én tartják meg.

— **Oszták lóvásárlóbizottság Békéscsabán.** Közöltük már, hogy ebben a hónapban katonai lovak vásárlása végett oszták lóvásárló bizottság érkezik Békés vármegyébe. A lóvásárló bizottság április 12-én délután 13 óra 45 perckor Dobozi lesz, ornan Gyulára megy április 13-án délután 17 óra 57 perckor Békéscsabán és 14-én délután 14 óra 34 perckor Békésen működik.

\* **Epekő-, vesekő- és hólyagkő-betegek,** valamint azok, akik húgysavas sók túlszaporodásában és köszvényben szenvednek, a természetes „Ferenc József“ keserűvíz állandó használata mellett állapotuk enyhülését érhetik el.

\* **Hölgyek figyelmébe.** Tavaszi kosztümök és ruhák izlésesen és olcsón készülnek Waffner Berta divatszalonjában. Szent István-tér 12. (Bayer-ház.)

— **Fejberugta a kisbérest a ló.** K. Fábian János 14 éves sarkadkeresztúri kisbéres a gazdája lovát patkoltatni a kovácshoz vitte. Patkolás után, mikor hazafelé tartottak, a megvadult ló a gyereket fejberugta. Súlyos állapotban a gyulai kórház sebészeti osztályán fekszik.

— **Olasz áprilisi tréfa a magyar harcsáról.** Olaszország legjobban sikerült áprilisi tréfáját minden bizonnyal a comoi újságírók csinálták. Tekintettel arra, hogy a tavak környékén igen sok szenvedélyes halász van, a lapokban néhány nappal ezelőtt megjelent egy hír, amely szerint a tó állományának felújítására Magyarországból külön e célra hízait harcsákat és pontyokat fognak Comóba szállítani. A lapok azt is bejelentették, hogy a halakat április 1-én eresztik a vízbe. Az újsághír nyomán már március 31-én este valóságos sátortábor emelkedett a jelzett partvidéken, sőt Milánóból a különböző norgászgyesületek tagjai közül is sokan Comóba utaztak, hogy jelen legyenek a magyar halak érkezésénél. A horgászok reggel természetesen hiába vártak a magyar halakra. Később az egyik horgász gyanút fogott és telefonált a vasutállomásra, ahol felvilágosították, hogy azon a napon csupán egyetlen állat érkezett a vasuton és az is egy áprilisi kacsa volt.

— **A békéscsabai 239. sz. Munkácsy-cserkészek** meghívására április 13-án, szombaton este 8 órakor érkezik a Városi Színházba a Bécsi menyasszony.

— **Betörés Gyulán.** A Haruckern-téri Porkó Gábor-féle fűszerkereskedésben a péntekre virradó éjszaka betörő járt. A betörő a katolikus plébánia szomszédos kertjén keresztül lopózott a házhoz, annak cseréptetőjét felszedte s a mennyezetet felbontva hatolt be az üzletbe. Ott a kézipéztárt felleszítette s 52 pengőt magával vitt. A Wertheim-kasszát is megpróbálta felnyitni, kulcsa azonban nem illett a zárba, úgy hogy az abban levő jelentős összeghez nem tudott hozzáférni. Árut rem igen vitt magával, mindössze néhány kocka sajtot és néhány tábla csokoládét. A betörést reggel, nyitáskor fedezték fel. A tettes kézrekerítésére, aki csak a helyzettel ismerős egyén lehetett, a rendőrség széleskörű nyomozást indított.

— **Ezen a héten a Badics és Radó gyógyszertervek tartanak bjjali szolgálatot.**

— **Hamis kétpengősök kerültek forgalomba Gyulán.** Gyulán az utóbbi napokban több hamis kétpengőszt szolgáltatott be a rendőrségen. A hamisítványok csaknem tökéletesek, a hamis pénz csengése semmiben sem különbözik a valóditól, csupán a színe vörösebb a benne levő réztől. A hamis kétpengősök Vésztő környékéről kerültek Gyulára. A pénzhamisító társaság kézrekerítésére a rendőrség erélyes, széleskörű nyomozást indított.

— **Bikaviadal a kecskeméti Szikra pusztán.** Bikaviadal volt a napokban Szikrában, két magyarfajta bika között és egyik, a 6 éves Füttyös nevű bika áldozatul is esett a viadalnak. A város 10 bikáját és 34 tinóját a szikrai bikakolban szokták teletetni. Az itt tartott magyarfajta állatok közül két bika a napokban összeakaszkodott. A viadalon Füttyös bizonyult gyengébbnek, mert meghátrált. Az erősebb állat addig-addig szorította a kut felé, míg nekidült a kut kávjának, az beszakadt és a hémázsa sulyu Füttyös belefördült a kutba. Fejével azonban fennakadt az összetört káván, nyakain elszakadtak és mielőtt ki lehetett volna szabadítani, kimúlt. Az izgalmas látványonál jelen volt pásztorok már csak az állat tetemét húzták ki a kutból.

\* Számos női bajnál a természetes »Ferenc József« keserűvíz használata végtelen nagy megkönnyebbülést szerez.

— **Kerékpártolvajt fogott el a rendőrség.** A békéscsabai államrendőrség közegei elfogták Orvos János 31 éves napszámos, békéscsabai gróf Tisza István ut 67. sz. alatti lakost, aki még 1934. év októberében Gyulán az egyik utcában ellopott egy őrizetlenül hagyott kerékpárt. Orvost előállították a kapitányságon és az eljárást megindították ellene.

— **Várható időjárás áprilisban.** Brieskornosztrák időjós szerint ebben a hónapban valódi szeszélyes áprilisi időre számíthatunk. A hónap elején elég enyhe, változó felhőzettel, utána eső, szél, lehülés, majd kiderül és 9 ig emelkedő meleg, melyet átmenetileg csapadék és lehülés követ s ezt is a elegebb idő váltja fel 12-ig, amikor is, valami mint 15-én és 18-án enyhébb idő után átmeneti esős lehülések valószínűek. Husvékor még kellemes, de az ünnepek után hideg betörés éjjeli fagyai, maj lassú javulás 27-ig, amikor ismét megromlik esővel, széllal és viharral, de a hónap utolsó napjain kellemesebb időt remélhetünk.

— **A vármegye tűzkára az elmúlt hónapban.** Békés vármegye alispánjához március hónapban 7 tűzkárjelentés érkezett be. A tűzkár összege 750 pengő. A tűzkezelési okaként 5 esetben a gondatlanság szerepel. A múlt év hasonló időszakához viszonyítva némi javulás mutatkozik. Ujabban a tűzrendészet terén az az örvendétes változás, hogy egyes községekben az önkéntes tűzoltók létszáma jelentékenyen emelkedett. A testületi tanfolyam Nagyszénás, Oroszáza községekben, Gyopárhalmán és Gyulán befejezést nyert. Két helyen a vizsga már meg is történt. A vizsgákon Dévényi Lajos vm. tűzrendészeti felügyelő elnökölt.

A kiadásért felelős Uhrin János.

— **Az Erzsébethelyi Ev. Leányegyesület** f. hó 7-én, vasárnap délután 4 órai kezdettel az egyházi központi iskolában böjti előadást tart. Előadó Bárdy Ernő ev. alesperes.

— **Anglia nagyarányu buza zavarásai.** Londoni távirati jelentések szerint angolai számlára 20 ezer tonna francia és mintegy 30 ezer tonna ausztráliai gabonát vásároltak azonnali behajózásra a hamburgi piacon. E nagyarányu vásárlások következtében a világpiacok kissé magasabb árak mellett nagyon megszilárdultak.

— **Megkezdődött a szalonkák húzása.** Az a néhány kedvezőbb nap, amely eddig ért bennünket, meghozta a szalonkákat is. A húzás azonban igen szörványos, mert az idő ismét kedvezőtlen volt. „Nimródaink”, amint haljuk, már eddig is több szalonkát löttek.

— **Erik Vest: Mary Garden szerencséje.** Megjelent a Milliók Könyve legújabb száma, ára 20 fillér, kapható mindenütt. Minden számhoz keresztretjvény értékes díjakkal, amelyekre mindenki egyforma eséllyel pályázhat, aki beküldi rejtvénymegfejtését a Milliók Könyve szerkesztőségébe. Nagy rejtvényoimpiazs, érdekes betűpályázat. Megjelenik hetenként. Előfizetési ára negyedévre, 13 regény, 2 40 pengő

### Sport

#### Vida is résztvesz a Postás SE disztornáján

A Postás Sport Egyesületnek a Városi Színházban megrendezendő szombat esti disztornáját igen nagy érdeklődés várja. Ez az érdeklődés igazolja azt, hogy a tornaszport hamarosan talajt fog szerezni Békéscsaban. A holnapi disztorna kétségtelen legnagyobb attrakciója Vida Ignác valogatott tornász szereplése. Elérulhatjuk, hogy ma Magyarországon, Pelle Istvánt sem kivéve, nincs tornász, aki a lovon úgy dolgozna, mint Vida. Van egy »varázskeringő« néven ismert gyakorlata, amelyet kivüle senki sem tud csinálni. A békéscsabai tornászok közül Imrovitz—Blahut—Kocziha trió talaj- és erőgyakorlatai fognak igen szép sikert hozni. A budapesti hölgytornász-csoport kosztümös magyar táncja is az est egyik fénypontja lesz. A Postások disztornája egyébként pontosan 8 órakor kezdődik. Penátáryítás d. u. 6 óratól.

#### A CsAK szezonzáró házi-vívóversenye

A CsAK vívószakosztálya csütörtökön este tartotta házi vívóversenyét. A verseny nivós küzdelmeket hozott és szép fejlődést mutatott. A 9-es döntőbe nagyrészt egyenlő erejű ellenfelek küzdöttek és csak pillanatnyi diszpozíció és sokszor 1—2 tus különbségek eredményezték a helyezések sorrendjét. A versenyt dr Bayer Béla nyerte. A helyezések sorrendje: 2. Cservény Ferenc. 3. Korossy Tibor. 4. Kóváry Ernő. 5. Pepó Emil. 6. Rosos Odön. 7. Veres Gyula. 8. Csernok János. 9. Horti Miklós. Reméljük, hogy a mutatott szép fejlődés alapján a következő szezonban a CsAK vívói — akkor már alaposabb felkészültséggel — megjelennek és sikeresen szerepelnek a Délkerület vívóversenyein.

### Rádió

#### A rádió szombati műsora:

6.45: Torna. 7.00: Hanglemezek. 10.20: Apró történetek Goethe életéből. 10.45: A Szépművészeti Múzeum egyik termét ismerteti Farkas Zoltán. 12.05: Hanglemezek. 1.30: Országos Postászenekar. 4.10: A »Rádióélet« meseórája. 5: Mit üzen a rádió. 5.30: »Hargitaváraltja« jelképes székely község hangversenyének közvetítése a Zeneművészeti Főiskola nagyterméből. 6.50: Bura Sándor és cigányzenekara. 7.30: »Kit és mit idézek« Bánóczy Dezső dr. előadása. 8: A Soproni Liszt Ferenc Zenegyesület hangversenyének közvetítése Sopronból. 10.30: Lakatos Gyula és cigányzenekara. 11.20: Mándits jazz-zenekar. — Budapest II. 5.35: A Szociális Műszótársulat előadása. 6.10: Gellért Andor elbeszélése. 7.35: Bura Sándor és cigányzenekara muzsikál. 8: Mezőgazdasági félóra. 9.10: Az Al-lásztalan Zenészek Szimfonikus Zenekara.

5970—1935. alisp.

### Pályázati hirdetés

Békéscsaba megyei városban üresedésben levő egy külterületi hatóságai szülésznői állásra pályázatot hirdetek. Felhívom a pályázókat, hogy képesítésüket, életkorukat, erkölcsi magatartásukat igazoló okmányaikkal felszerelt pályázati kérelmeiket Békéscsaba megyei város képviselőtestületéhez címezve hozzam, 1935. évi április hó 20-ig nyujtsák be. A későn beérkezett kérelmeket nem veszem figyelembe. A külterületi szülésznő fizetése csökkentés alá eső havi 50 P és évi 50 P lakáspénz. A megválasztandó szülésznő tartozik a részére kijelölt kerületben lakni, esetleg a város által részére kijelölt lakást elfogadni s az ügyvezető orvos utasításai szerint eljárni. A választást a képviselőtestület ejti meg.

Gyula, 1935. március 13.

vitéz dr Márky Barna alispán.

A békéscsabai kir. járásbíróóság, mint telekkönyvi hatóságtól 10411—934 tk. sz.

### Árverési hirdetés

Békéscsabai Lesz. és Pénzváltó Bank Rt. végrehajthatóknak Bakucz Mihály és neje Mázor Ilona végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 5000 P tőkötvetelés és járuléka behajtása végett a bcsabai kir. járásbíróóság területén levő, Békéscsaba városában fekvő s a békéscsabai 1440 sz. tkvi betétben A L 1—2. sorsz. 2922/2 és 2923 hrsz. alatt foglalt s a végrehajtást szenvedők nevén álló Teleki-utca 27 sz. ház, udvar és kertre 3721 P kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1935. évi április hó 24 napján délelőtt 10 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében (Árpád-sor 4 sz. 9 ajtó) fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlant a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881: LX t. c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírossal a kikiáltásnál letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti ellmservényt a kikiáltásnál átadni és az árverési feltételeket alairni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígértet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százalékára szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni.

Békéscsaba, 1934 dec. 21.

Dr Gárdonyi sk. jb.

## Schneider baromfitelepen trágya kocsiszámra kapható!

### Tőzsde

#### Valuták:

Angol font	16'60—16'90
100 Dollár	342'20—346'20
100 Hollandi forint	230'60—232'60
100 Német márka	136'00—137'60
100 Cseh korona	14'02—14'20
100 Dinár	7'80—8'30
100 Lira	29'90—30'25
100 Francia frank	22'30—22'50
100 Svájci frank	110'70—111'65
100 Lei	3'35—3'45

#### Gabonaárak:

77 kg. tv. buza	16'70—16'90
78 kg. tv. buza	16'85—17'05
79 kg. tv. buza	17'00—17'20
80 kg. tv. buza	17'15—17'40
Rozs	11'75—11'85
Takarmányárpa	13'60—14'00
Tengeri	12'90—13'05
Zab	14'65—14'85
Korpa	10'90—11'00
Sórárpa	18'50—19'00

#### Készárú piac:

Az irányzat barátságos, forgalom csendes. Az előző napi árakhoz viszonyítva buza 15, rozs 10 fillérrel jobb mázsánként.

#### Határidős piac:

Az irányzat barátságos, forgalom csekély.

#### Ferencvárosi sertésvásár:

Árak: Fatai kőszívű 54—60, közép 68—72, nehéz 73—75

### APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz szög hétköznap 40 fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. Vannak helyi szedett azó duplán számú. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg beküldeni sziveskedjenek. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

**Dögőfid mellett egy okta bere beadó.** Érdeklődni Nagyvárad-utca 8. 1633

**Kladó különálló urifáz.** Érdeklődni VI., Bajza-utca 14.

**Elveszett** f. hó 3—5-én egy duplafelű „Omega” ezüst óra, fonott rövid láncsal. Kérem a megtalálót, vagy nyomravezetőt jelentkezzen a rendőrségen, vagy a nagytrafikban, hol illő jutalomban részesül. 1636

III., Tomori-u. 4 számú ház utcai felerészre eladó.

**Disznótoros vacsora** turóscsuszával szombaton este Vargánál a Központi étkezdében.

**Erzső** női kalapszalom Andrassy-ut 26. Csinos, izléses kalapok olcsón. Alakítás 1.20 pengő. 1595

**Besztercelszliva,** dió, hársfa, ribizke csemeték kaphatók Réthy Bélánál. 1605

Segédleányokat és tanulóleányokat azonnali belépésre felvesz a Rosenthal-szalom, Munkácsy u. 9. 1603

Kiadó és nyomtatja a Körösvidek Rt.